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∆ιευθύντριες/∆ιευθύνουσες 
∆ηµόσιων και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων                      
 
 
Θέµα: Παρουσίαση και παράδοση Επιµορφωτικού Υποστηρικτικού Υλικού για την 

ενσωµάτωση των ΤΠΕ στη µαθησιακή διαδικασία στα σχολεία  
 
 
Στα πλαίσια της επιµόρφωσης των εκπαιδευτικών, προκειµένου να υποστηρίξουν την ενσωµάτωση 
των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας στη µαθησιακή διαδικασία, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 
σχεδίασε και ανέπτυξε επιµορφωτικό υποστηρικτικό υλικό το οποίο οι εκπαιδευτικοί µπορούν να 
αξιοποιήσουν στην εκπαιδευτική πράξη.  
 
Το Επιµορφωτικό Υποστηρικτικό Υλικό, που αφορά στην Πρωτοβάθµια και ∆ευτεροβάθµια 
Εκπαίδευση, περιλαµβάνει παραδείγµατα ενσωµάτωσης των Τεχνολογιών Πληροφορίας και 
Επικοινωνίας σε σχέση µε τη χρήση και τις δυνατότητες παιδαγωγικής αξιοποίησης συγκεκριµένων 
ηλεκτρονικών µαθησιακών εργαλείων και περιβαλλόντων.  Τα παραδείγµατα παρουσιάζονται υπό τη 
µορφή εκπαιδευτικών σεναρίων, διδακτικών εισηγήσεων, σχεδίων µαθήµατος, δραστηριοτήτων ή και 
απλών οδηγιών χρήσης προγραµµάτων.  
 
Ο σχεδιασµός και η ανάπτυξη του υλικού έγινε από οµάδες εκπαιδευτικών που είχαν παρακολουθήσει 
επιµορφωτικά προγράµµατα του Π.Ι. και συντονίζονταν από επιθεωρητή της ειδικότητας ή εκπρόσωπό 
του και από λειτουργό του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου.  
 
Το υλικό αυτό φιλοξενείται στη διαδικτυακή πύλη του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου http://www.e-
epimorfosi.ac.cy, µέσω της οποίας ο κάθε εκπαιδευτικός µπορεί να έχει πρόσβαση στη βάση του 
υλικού, να αποθηκεύει  τις εκπαιδευτικές εισηγήσεις που τον ενδιαφέρουν, να αξιολογεί εισηγήσεις και 
να εµπλουτίζει τη βάση αυτή µε δικές του προτάσεις, προσαρµόζοντας υφιστάµενες εισηγήσεις ή 
προτείνοντας νέες.    
 
Παράλληλα, το υλικό αυτό έχει εκδοθεί σε έντυπη και ψηφιακή µορφή και αποτελείται από µια σειρά 
βιβλιαρίων, τα οποία καλείται να παραλάβει ο ∆ιευθυντής του κάθε σχολείου ή εκπρόσωπός του σε 
συνάντηση παρουσίασης και παράδοσης του υλικού, που θα πραγµατοποιηθεί σύµφωνα µε το 
επισυναπτόµενο πρόγραµµα.     



 
Με αυτή την αρχική προσπάθεια δηµιουργίας µιας δυναµικής βάσης διδακτικού και µαθησιακού υλικού 
ενσωµάτωσης των ΤΠΕ στη µαθησιακή διαδικασία, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στοχεύει στην 
υποστήριξη των εκπαιδευτικών στο έργο τους αλλά και στον προβληµατισµό για εύρεση περαιτέρω 
τρόπων αποτελεσµατικής χρήσης των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας.   
 
 
 

 
 

 
                                                                                                                 

 
 

     Ανδρέας Χαραλάµπους 
 ∆ιευθυντής 
 για Γενική ∆ιευθύντρια 

 
 
 
Κοιν.: ∆∆Ε 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Πρόγραµµα Παρουσίασης και Παράδοσης Υποστηρικτικού Υλικού στα ∆ηµόσια 

και Κοινοτικά Νηπιαγωγεία ανά επαρχία 
 

 
 
 

ΟΜΑ∆Α ΜΕΡΑ ΗΜΕΡ. ΩΡΑ ΧΩΡΟΣ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  
ΛΕΥ Παρασκευή 20/02/2009 12:30µ.µ.-1:30µ.µ. Π.Ι., Λευκωσία  

ΛΑΡ/ΑΜΜ. ∆ευτέρα 23/02/2009 12:00µ.-1:00µ.µ. ∆ηµοτικό Σχολείο 
Καθαρής - ∆ηµήτρη 
Λιπέρτη, Λάρνακα 

ΛΕΜ Παρασκευή 20/02/2009 12:00µ.-1:00µ.µ. Παράρτηµα Π.Ι., Λεµεσός 
ΠΑΦ ∆ευτέρα 23/02/2009 12:00µ.-1:00µ.µ. ∆ηµοτικό Σχολείο 

Πάφου ΙA' – Μετέωρα, 
Πάφος 

  


